Teoria dos Grafos

Representagéo de Grafos

Representacéo de Grafos

* Representagéo gréafica:
— Util na prética.
— Néo é adequada para representar internamente (em um
computador) dados sobre a estrutura de grafos.
» Vérias formas de representar um grafo:
— Listas de Adjacéncia.
— Matriz de Adjacéncia.
— Matriz de Incidéncia.

Listas de Adjacéncia

» Consiste de um array Adj de |V| listas, um para cada vértice
de V.

e Para cada u em V, Adj[u] consiste de todos os vértices de G
adjacentes a u.

» Vértices armazenados de forma arbitraria na lista.
» Também pode ser utilizada no caso de grafos dirigidos.
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Lista de Adjacéncia

» Forma compacta de representar grafos esparsos.
» Utilizada com outras tipos de grafos.
« Ineficiente para determinar se vw esta no grafo.

Matriz de Adjacéncia

* Requer que os vértices sejam numerados arbitrariamente de

* Matriz A= (a;), de ordem |V] x |V]:

1,2 ..., V.

—a;=1,se(ij) €E
—a;= 0, caso contrario




Exemplo

WA W N -

—_—0 O O
—_—— =[N
o—o— olw
—o —— ok

o= o= —lun

Matriz de Adjacéncia

* Preferivel em grafos pequenos.
* Requer apenas um bit por entrada.

» Vélido também com outros tipos de grafos. Exemplo: grafos
ponderados.

. O(V?).

Matriz de Incidéncia

e Matriz B= (b,l.), de ordem |V| x |E|:
- b,l. = 1, se vértice v, e aresta g forem incidentes
- b,l. = (0, caso contrario

Verificando Isomorfismo
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» Sejam A, e A, as matrizes de adjacénciade G, e G,. Se G,
e G, séo isomorficos:

— PAPT=A,
— P é uma matriz de permutagéo.
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Teorema: Dois Grafos sao isomorficos sss seus vértices
podem ser rotulados de tal forma que as correspondentes
matrizes de adjacéncias s3o iguais.
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Teorema: Dois Grafos rotulados G, e G,, com respectivas
matrizes A1 € Az, sdo isomorficos sss A2 = PAlPT, para
alguma matriz de permutagéo P.




Exercicio

1. Vocé e seu amigo retornam das férias e séo recebidos no
aeroporto pelas maes e por duas irmas do seu amigo. Ap6s
troca de abracos, cada uma das (outras) cinco pessoas lhe
fala o nimero de abragos que deu. Curiosamente, todos os
numeros sdo diferentes. Assumindo que:

Vocé e seu amigo ndo se abragaram.
A mée de vocés néo se abracaram.
As irmas ndo se abragaram.

Duas mesmas pessoas se abragaram, no maximo, uma
vez.

Responda:

L,
2

Quantas pessoas vocé abragou?
Quantas pessoas seu amigo abragou?




